



“Сын Адама обвиняет Меня во лжи, хотя не имеет права этого делать”

Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) передаёт, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Всевышний Аллах сказал: “Сын Адама обвиняет Меня во лжи, хотя не имеет права этого делать. И сын Адама ругает Меня, хотя не имеет права этого делать. Что касается обвинения им Меня во лжи, то это его слова: “Он не воссоздаст меня подобно тому, как сотворил в первый раз”. А ведь воссоздать для Меня не труднее, чем сотворить в первый раз! Что же до поношения им Меня, то это его слова: “Аллах взял Себе сына”. А ведь Я — Единственный, Самодостаточный, не рождал и не был рождён и нет равных Мне!”».

[Достоверный хадис] [Передал аль-Бухари]

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) разъяснил в хадисе-кудси, что Всемогущий и Великий Аллах сообщил о многобожниках и неверующих, что они обвиняют Его во лжи и приписывают Ему изъяны и пороки, хотя не пристало им поступать так. Что касается их обвинения Аллаха во лжи, то имеются в виду их утверждения о том, что Аллах не воссоздаст их снова после их смерти подобно тому, как сотворил их изначально после того, как их вообще не было. Всевышний отвечает им, что Тот, Кто сотворил всё сущее в первый раз после небытия, разумеется, способен и воссоздать их, ведь это должно быть ещё легче, хотя для Аллаха одинаковы создание и воссоздание, и Он способен на всё. Что же касается их поношения Его, то подразумеваются их утверждения о том, что у Него есть дети. Он ответил им, что Он Один, Единственный обладающий совершенством в Своих именах, качествах и действиях, свободный от любых недостатков и пороков, Самодостаточный, в Котором нуждаются все и Который не нуждается ни в ком, и Он не является ничьим родителем и ничьим порождением, и нет у Него ни равных, ни подобных, Всеблагой Он и Всевышний.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/6327>